
Dotazník naleznete zde https://forms.gle/gK39Qq7b8YhyzGx76 

Je nutné v rozpočtu rozepisovat položky spadající do paušálu? Nikoli, paušál není nutné rozepisovat, 

pouze pro účely vyčíslení veřejné podpory, kontrolováno nebude. 

Pozice projektový, finanční manažer, evaluátor jsou tedy povinné? Jde o pozice, které obvykle 

v projektech bývají zastoupeny, takže předpokládáme, že tu budou. Co se týče evaluace, bude nutné 

projekt vyhodnotit, bude to podmínka pro předložení následného projektu MAS, takže počítáme i 

s evaluátorem v projektu, popřípadě s osobou na jiné pracovní pozici, která bude mít příslušné 

kompetence. Všechny tyto pozice budou hrazeny v rámci paušálu. 

Dobrý den, pozici koordinátora může zastávat pouze 1 osoba nebo se úvazek může rozdělit mezi více 

lidí? Může ji zastávat jedna nebo více osob - mělo by to být ovšem efektivní - spíše to vidíme na 

jednoho člověka, který bude celý projekt koordinovat. Ale pokud vám to bude dávat smysl jinak, je to 

v zásadě možné. 

Dobrý den, budou nějaké požadavky (vzdělání) na koordinátora? Musí mít koordinátor MAS vzdělání 

podle zákona 108? Specifické požadavky na vzdělání koordinátora neplánujeme - klíčové bude, aby to 

byl člověk, který bude schopen vykonávat všechny činnosti vyplývající z popisu jeho pracovní pozice - 

popis vám zasíláme spolu s dalšími podklady. 

Pokud bude v projektu partner s finanční účastí, může vzniknout v rámci mzdových (přímých 

osobních) nákladů i pozice obdobná Koordinátorovi MAS u partnera? To úplně nepředpokládáme - 

koordinátorem je myšlena osoba, která bude mít přehled o dění v rámci celého projektu, takže by to 

měla být jedna pracovní pozice pro celý projekt  - viz popis pracovní náplně koordinátora. 

Dobrý den, zajímalo by mne, když je to komunitní wellbeing - dalo by se eventuálně také zahrnout 

prevence vyhoření/relaxační techniky (počítám, že u pečujících osob by nemusel být problém), ale 

případně i pro zaměstnané? Děkuji za informaci. Bude záležet na celkové koncepci projektu, takto to 

nedokážeme posoudit, když nevíme, o co v projektu půjde. V zásadě by to mělo být možné, ale je 

možné to posoudit teprve v kontextu kompletního projektu. 

Jak je to s úvazkem u zaměstnavatele pracovníka, který je zapojen do projektu OPZ platí max 1,0. 

Pravděpodobně to bude stejné jako je to v tomto programovém období, Specifická pravidla pro 

žadatele budou k dispozici v březnu 2022 - předpokládáme, že max. 1,0 úvazek u zaměstnavatele 

zůstane. 

Musí se nepřímé náklady rozdělovat mezi partnery přesně v poměru přímých N, nebo je možné 

nechat větší podíl na MAS v případě, že to bude ten subjekt, který reálně bude hradit větší podíl 

nepřímých N? Záleží na úpravě ve smlouvě o partnerství s partnerem s finančním příspěvkem. 

Z hlediska projektu je to možné (partner nemusí čerpat žádné NN, pokud mu realizací projektu žádné 

nevzniknou). 

0% spolufinancování platí i pro partnery jako s.r.o. nebo obce? % spolufinancování se řídí právní 

formou příjemce, tj. v případě MAS 0% spolufinancování. Stejně tak u partnera a třetích subjektů to 

bude 0 % podíl bez ohledu na jejich právní formu.  

Prosím, výzvu můžeme očekávat již na jaře 2022 nebo později?, děkuji. Viz prezentace ze semináře. 

Víme o konkrétním subjektu, který hledá zaměstnance a hodila by se mu finanční podpora. Může si 

tedy dotyčný subjekt zaměstnance najít a v rámci našeho projektu získat podporu? Ano, může být 

zapojen jako třetí subjekt a mohou mu být poskytnuty mzdové příspěvky na zaměstnance z CS. CS 

však musí být poskytnuta individuální komplexní psychosociální podpora, nelze pouze poskytnout 



mzdové příspěvky. Doporučujeme předem promyslet i koncepci mzdových příspěvků a ověřit, zda 

nemá třetí subjekt vyčerpanou de minimis. 

Dobrý den, od kdy budou prosím uznatelné náklady projektu? Předpokládáme, že projekty začnou 

1.1.2023, způsobilost nákladů obecně bude možná od data vyhlášení výzvy obdobně jako v tomto 

období.  

Uvádí se "projekt zakládá VP do žádosti, když bude posuzováno až v průběhu realizace? Pokyny k 

vyplnění žádosti o podporu budou k dispozici s vyhlášením výzvy – cca pol. roku 2022. Pokud nebude 

vyplněno, budete vyzváni k zaškrtnutí checku v rámci Vyrozumění. Stejně tak pokud bude vyplněno, 

ale o veřejnou podporu se jednat nebude, budete ve rámci Vyrozumění vyzvání k odstranění. 

Přímá podpora - pokud budou v projektu některé výdaje, které by spadaly pod veřejnou podporu 

(např. zmiňované tábory), potom by se celý projekt dostal pod režim veřejné podpory, prosím? 

Pokud bude nějaká aktivita v projektu pod VP - vyčíslí se pouze část projektu viz prezentace. 

Případná veřejná podpora bude tedy identifikována k projektu jako celku, ovšem výše VP může být 

nižší než hodnota projektu (dle skladby aktivit) ??? ANO 

Partnerství - bude možné s finanční a nefinanční účastí? ANO 

Bude OPZ vyhlašovat výzvy například na tábory napřímo? (ne přes MAS). S ohledem na přidělenou 

alokaci OPZ+, stanovené priority v zaměření podpory OPZ+ a přepokládané personální kapacity pro 

OPZ+, není s podporou příměstských táborů v OPZ+ počítáno v rámci přípravy výzev oddělením 

projektů rovnosti žen a mužů. Podpora zařízení péče o děti na 1. stupni ZŠ je v kompetenci MŠMT viz 

koncepce rodinné politiky. Toto je stávající stanovisko, může se ještě v průběhu času nějak vyvíjet. 

Dobrý den, zmiňovaly se tady tábory, že možná budou vyhlašovány napřímo, existuje už nějaký 

přehled všech aktivit, které bude OPZ vyhlašovat napřímo, resp. informace, co bude v CLLD exluzivní? 

Zatím není dostupné. Je možné vycházet z programového dokumentu, dostupné na OPZ+ 2021-2027 

- www.esfcr.cz 

Bude mimo režim veřejné podpory - vzdělávání a sdílení zkušeností komunitních pracovníků a 

cílových skupin? VP se bude posuzovat individuálně pro každý projekt. Dle tohoto obecného popisu 

to nejde jednoznačně určit. 

Prosím jak je definován rozdíl mezi komunitními a příměstskými tábory? Viz souhrnná reakce níže 

Tábory realizuje obec pravidelně několik let, jak je to s veřejnou podporou? Pokud se s dětmi pracuje 

průběžně i během roku, potom by se o de minimis nejednalo. Pokud se jedná o jednorázovou akci, 

záleží, zda má příjemce na tuto činnost živnostenské oprávnění či nikoliv.  

Chápu tedy správně, že komunitní tábor, který pořádá obec či místní zapsaný spolek do režimu VP 

nespadá? Viz předchozí odpověď 

Pokud bychom pracovali s dětmi v dětském klubu a pak pro ně připravili na prázdniny příměstské 

tábory, tak by to bylo také mimo veřejnou podporu? Pravděpodobně ano, pokud ovšem nemáte na 

tuto činnost živnostenské oprávnění. 

Prosím jak to bude s tábory a VP … moc tomu nerozumím. U nás do dělá volnočasové centrum a chci 

s nimi spolupracovat . Už teď z OPZ tábory dělají … To si je nemůžu najmout na tuto činnost? Jak to 

vyřešit … 

https://www.esfcr.cz/opz-plus
https://www.esfcr.cz/opz-plus


Na komunitní tábory pohlížíme poněkud volněji, než jak jsou nastavena pravidla pro příměstské 

tábory - zejména co se týká povinnosti rodičů dokladovat svůj vztah k trhu práce - u komunitních 

táborů se nemusí prokazovat vazba na trh práce. 

Do režimu VP nespadá tábor, který je vyústěním celoroční nebo nějaké jiné dlouhodobé systematické 

péče o děti, naopak pokud je tábor jednorázovou akcí, pak zde VP bude. 

Veřejná podpora u táborů nezávisí na právní formě žadatele. A nezáleží ani na tom, jestli obec tábory 

realizuje pravidelně několik let. 

Můžete si volnočasové centrum "najmout" - a to tak, že ho do projektu zapojíte například jako svého 

partnera. 

Sociální práce - předpokládáme terénní sociální práci v rámci všech obcí MAS - jak máme zajistit 

dopravu sociálních pracovníků, pokud nebude uznatelný výdaj např. nákup automobilu pro tuto 

činnost? Lze operativní leasing? Ano - operativní leasing 

K tomu autu pro sociální práci - to můžu pořídit z paušálu ne?  

Jak to tedy s tím automobilem/ dopravou těch pracovníků máme vyřešit? 

Operativní leasing lze tedy využít i pro další záležitosti (nejen pro osobní automobil)? 

Z paušálu lze hradit veškeré ostatní náklady - nebude se dokladovat, ale půjde o neinvestiční výzvu tj. 

výdaje na neinvestice (pokud nedojde do vyhlášení výzvy ke změně). 

Dotaz k VP: Ale co když nebude původní plán rozpočtu vyčerpán? I přesto bude započítána danému 

partnerovi původně plánovaná částka? Výše de minimis se standardně měnit nebude, protože se 

nebudou kontrolovat výdaje, v tom je zjednodušení paušálu. Pouze ve zcela výjimečných, 

odůvodněných případech bychom toto umožnili (pokud se např. některé aktivity nebudou vůbec 

realizovat apod.). Samozřejmě de minimis ve vztahu k přímým nákladům se jako doposud kontrolovat 

bude. 

Prosím o zjištění, zda tedy bude možné žádat na aktivitu táborů i napřímo bez MAS a jaké budou 

podmínky. Myslím, že je to docela i pro plánování toho, zda to mít nyní jako aktivitu v našem 

projektu. Již nyní aktivity v území projednáváme a subjekty, které nyní realizovaly příměstské tábory, 

se nás na to ptají. Forma dodávek služeb, výše paušálu odvozena od výše přímých nákladů. 

Budou klíčové projekty MAS financovány zálohově? Případně v jaké výši by byla záloha již po vydání 

PA? Předpokládáme, že projekty budou v režimu ex-ante. Výše zálohy dle Specifických pravidel. Nyní 

je možná záloha až 100 %, u větších projektů 50 %. Počítáme spíše s 30 % zálohu vzhledem k délce 

realizace projektů – bude finalizováno ve výzvě. 

Finanční partner bude součástí rozpočtu MAS , nebo bude mít svůj rozpočet? Partneři s finančním 

příspěvkem budou součástí rozpočtu MAS, jen počítejte s požadavkem odlišení položek rozpočtu, 

které půjdou za partnerem. Musí být vyčísleno i ve smlouvě o partnerství. 

Dobrý den, chtěl bych se zeptat na časovou způsobilost výdajů vzhledem k termínům projektu. 

Konkrétně např. pozice koordinátora bude velmi vytížená již v přípravě projektu. Děkuji. Obecně lze 

výdaje považovat za způsobilé od data vyhlášení výzvy, případně od data zahájení projektu, dle 

podmínek výzvy. Nesmí dojít k duplicitnímu financování (financování zpracování AP v rámci OPTP a 

financování projektu v OPZ+)  

Jak to bude s dětskými kluby, tam se bude prokazovat vazba na trh práce? 



Bude možná podpora dětských klubů v průběhu roku (jeden máme nyní podpořen z naší výzvy OPZ a 

rád by nějak pokračoval) nebo se pro práci s dětmi počítá pouze s podporou táborů? Viz materiál 

Podporované aktivity 

Jeden partner působí na samé hranici území MAS. aktivit se účastní i lidi "odjinud". Ty asi nebude 

moci vykazovat? viz odpověď níže 

Všechny aktivity musí být jen na území MAS a cílová skupina zde musí mít trvalý pobyt? Podmínky 

pro trvalý pobyt CS stanovovat nebudeme, předpokládáme, že aktivity budete realizovat v zájmu 

území vaší MAS. 

Dobrý den, naši partneři budou preferovat fakturaci … I s ohledem na vedení účetnictví. Myslíme si, 

že to bude i lepší na vypořádání - do faktury dají podíl (mzdy, aktivity, semináře, …) Je to tak možné … 

A je nutný finanční podíl? A aby nedošlo k narušení zákona o VZ, můžeme aktivity dělit … Např. 

seminář pro rodinu, tábor pro děti … Viz fakturace - v tomto případě by nešlo o partnera s finančním 

příspěvkem, ale o nákup služeb (což by hradila MAS z paušálu). 

Jak může MAS vybírat fin. partnery - transparentní výběrový proces - kritéria si bude moci stanovit 

sama? Kritéria pro výběr partnerů popíšete v akčním plánu, budete si je stanovovat sami. 

Prosím, kdy bude jisté, že právě naše MAS peníze na OPZ dostane... Jednáme v území a ať 

nevyvoláme naděje …jisté to bude až ve chvíli, kdy bude žádost o podporu kladně vyhodnocena 

včetně akčního plánu a vejde se svou výší do objemu vyčleněné alokace do Výzvy pro MAS OPZ+, 

tedy splní pravidla a podmínky stanovené ŘO OPZ. ŘO OPZ stanovuje minimální a maximální 

mantinely pro AP a projekty, MAS mohou uzpůsobit požadavky v rámci těchto mantinelů ze své 

strany, aby byla alokace dostatečná pro všechny zájemce, kteří splní podmínky. Dáme informace 

z dotazníků, o jakou alokaci je nyní zájem mezi jednotlivými MAS. 

Dobrý den, jakým způsobem bude stanovena alokace na MAS? Viděla jsem tabulku s rozřazením 

alokace dle počtu obyvatel v MAS. Znamená to, že existuje nějaká částka, která se vynásobí daným 

počtem obyvatel k určitému datu? Tabulku se seznamem MAS a min. a max. alokací na AP Vám 

zasíláme společně s podklady po semináři. MAS se zařadí do kategorie (1,2 nebo 3) podle počtu 

obyvatel a v této kategorii jsou nastavené limity pro výši akčního plánu, resp. i velikost prvního 

projektu MAS. Výše alokace na akční plán viz minulý seminář. Nutné je dodržet min. hranici na akční 

plán 6 mil. Kč a min. na první projekt MAS 3 mil. Kč. 

Pokud by AP respektive 1. projekt neprošel věcným hodnocením, je nějaká možnost pokračování 

činnosti MAS v OPZ+? Můžete projekt předložit znovu, ovšem bude záležet, zda to v rámci dané výzvy 

stihnete. Výzva bude sice průběžná, ovšem otevřená bude jen cca tři měsíce, nikoli déle. 

Doporučujeme akční plán a projekty konzultovat s ŘO OPZ. 

Neuvažujete o snížení minimální hranice? Pokud bychom realizovali jen část aktivit (např. tábory), 

stačila by nám menší alokace.. Neuvažujeme o snížení minimální hranice. 

 

 


